Laboratórna práca – protokol

Názov: Overenie vzťahu pre periódu kyvadla
	Meno: 

	 Trieda: 
	 Dátum: 

	Spolupracovali: 



	Cieľ:
	Experimentálne overiť vzťah pre periódu vlastných kmitov kyvadla 

	Teoretická časť:
	[image: image3.bmp]  Zostavíme experiment podľa obrázka.
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Pre periódu T kyvadla s dĺžkou závesu l platí vzťah 
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. Musí byť však splnená podmienka, že amplitúda výchylky je malá (uhol vychýlenia z rovnovážnej polohy α by mal byť maximálne 10°).pri kyvadle, ktoré tvorí guľôčka zavesená na niti, platí tento vzťah vtedy, keď je hmotnosť nite zanedbateľná v porovnaní s hmotnosťou guľôčky. Perióda kyvadla nezávisí na hmotnosti guľôčky.

	Pomôcky:
	Stojan s držiakom, záves (nitka), guľôčka, stopky, dĺžkové meradlo

	Postup merania:
Úlohy:
	1. Zostavíme oscilátor (kyvadlo) podľa obrázka - dĺžku nite zvolíme tak, aby bolo možné dĺžku závesu meniť v intervale 50 cm - 150 cm a aby sme pri meraní dĺžky závesu mohli dobre určiť bod závesu.
2. Pri meraní dĺžky závesu meriame vzdialenosť od bodu závesu po stred guľôčky.
3. Periódu kyvadla určíme ako aritmetický priemer z meraní desiatich periód ( t = 10 T) a meranie 5-krát zopakujeme pre tú istú dĺžku závesu. Experimentálnu hodnotu periódy kyvadla vypočítame ako aritmetický priemer nameraných hodnôt a porovnáme ju s teoretickou hodnotou vypočítanou podľa vzťahu
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4. Meranie zopakujeme pre inú dĺžku závesu l.


	Meranie a spracovanie výsledkov merania:
	dĺžka závesu l = 

teoretická hodnota periódy T = 

n
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experimentálna hodnota periódy T = 
	dĺžka závesu l = 

teoretická hodnota periódy T = 
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experimentálna hodnota periódy T =

	Záver:
	

	Úloha: Navrhnite postup, ktorým by bolo možné pomocou kyvadla merať tiažové zrýchlenie.
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